

История моей семьи в годы Великой Отечественной войны

Ибатуллин Фарит Ахмедулеевич

(27.05.1925-3.02.2016)



Тема истории семьи времен Великой Отечественной войны не может быть не интересной. Она показывает связь моего рода с таким значительным и неоднозначным событием в истории как война. В данной работе я ставлю своей целью рассказ о моем родственнике, который прошел Великую Отечественную войну. Мое повествование основано на рассказах героя этой работы и на семейных записях, представленных ниже.

Ибатуллин Фарит Ахмедулеевич – брат моей бабушки по линии отца. То есть он приходится мне двоюродным дедушкой. Впервые о нем я услышала от своего отца, а позже мы всей семьей решили навестить его. Это произошло весной 2014 года на кануне 9 мая... Когда дедушка открыл нам дверь, я обратила внимание на то, что он был в парадной одежде. Пиджак его был увешан различными медалями. Конечно, до этого я уже видела ветеранов, но в этот раз я находилась рядом со своим родственником и могла спокойно общаться, расспрашивать и слушать уникальные истории с войны.

Фарит Ахмедулеевич родился 27 мая 1925 года. На войну он ушел в начале февраля 1943 года в неполные 18 лет. Множество трудностей ждало его на войне, но он отправляется добровольцем вслед за своими братьями и отцом-ветераном Первой мировой войны. Сам Фарит Ахмедулеевич пишет в семейной книге следующее: «благодаря отцу и матери в нашей семье формировались понятия чести, достоинства, добропорядочности... и никогда не совершали мы поступков, за которые пришлось бы стыдиться». Вера в себя и своих родных –

сила, которая сохранила жизни всех мужчин семьи Ибатуллиных, отправившихся на Великую Отечественную войну 1941-1945 годов.

Случай, произошедший с моим дедушкой на войне, который поразил меня больше всего, действительно олицетворяет решимость и веру в свои силы. Их отряду необходимо было занять новую высоту, чтобы стремительными шагами двигаться дальше. Для этого было необходимо перебраться в соседний лес, на пути к которому проходила линия с вражескими войсками. Что можно предпринять в сложившейся ситуации? Опустить руки и бросить затею или же сжать кулаки посильнее и отправиться навстречу к своим товарищам, к победе в войне, к своей семье? Только вперед. Пробежав через открытую местность с врагами, слыша лишь свист пуль над ухом, он понял, что смог. И лишь спустя время, Фарит Ахмедулеевич понимает, что вся его плащ-куртка прострелена. Она буквально превратилась в решето.

Когда в 1945 году закончилась Великая Отечественная война, Ибатуллин Фарит Ахмедулеевич отправляется к родным. В семье Ибатуллиных долгое время занимались воспитанием учителей. Так, мой дедушка пошел по этому же пути и стал учителем, прожив насыщенную жизнь и оставив яркий след в воспоминаниях следующих поколений. Умер он 3 февраля 2016 года в Казани, окруженный заботой своих детей.

Шавалиева Наиля Шамилевна, группа 4110





Ибатуллин Фарит Ахмедулеевич с семейными реликвиями – книгами-дневниками



Разворот страниц с информацией о детях семьи Ибатуллиных